

naš KUMENTAR

Poleg XX. kongresa KP ZSSR, o katerem smo na kratko obve-
stili naše bralce že v predhodni
številki našega lista, je največ
pozornosti zadnje dni še vedno
vzbujala neporavnana

alžirska zadeva

glede katere je končno vendar-
le nekaj jasnosti prinesla de-
klaracija predsednika francoske
vlade Guy Molleta. Stvari so
sedaj tudi z uradne francoske
strani precej jasnejše, čeprav
do dokončnih sklepov o nadalj-
njem ukrepanju v tej zadevi v
francoski vladi še menda niso
prišli. Mollet se je precej časa,
skoraj tri tedne obotavljal za
ta korak in še sedaj, kakor se
zdi, je to storil le na pritisk iz
vseh strani. Alžirsko stvarnost
je pred vladno svetiljo novi
generalni rezident v Alžiru Laco-
ste ter postavil predno jasno
alternativo: ali takojnega stvar-
na pogajanja, ali pa »vojaška
akcija, kakršne še ni bilo«. Ka-
kor trenutno še ni jasno, kateri
del te alternative bo obveljal,
se vendar zdi, posebno če upo-
števamo, da se je Mollet, le ne-
čak ur za tem, ko je prebral
svojo deklaracijo o Alžiru, lotil
alžirskih upornikov s pozivom,
naj položijo orožje, da stvari vsaj
po drugem delu alternative ne
bo moč rešiti. Vsekakor pa lahk-
o trdimo, da je alžirska zadeva
tudi v francoski vladi dozorela
in da je moč pričakovati za obe
strani zadovoljivega sporazuma.

Francoski vladi bo končno
moralo postati jasno, da tudi
glede Alžira ni druge poti, kot
je ni bilo v preteklosti glede
Maroka in Tunisa, to je po
političnih pogajanjih, s katerimi
je edino moč pričakovati za obe
strani zadovoljivega sporazuma.

V sosodni državi Grčiji zad-
nji dneve še niso prinesli po-
mirne v situacijo, ki je na-
stala

po nedavnih volitvah

v grški parlament, celo določe-
no zaostritev bi lahko zabele-
žili, če bi se samo ozrli na urad-
ne izjave opozicijskih strank, ki
z volilnimi izidi ne morejo biti
zadovoljne.

V Veliki Britaniji pričakujejo
za sredo letošnjega aprila obisk

Bulganina in Hrusčeva

s čemer v zvezi kakor v zvezi s
kongresom KP ZSSR je prišlo
v državi do živahnih komentar-
jev bodoče sovjetske politike.
O tej zadevi so razpravljali tudi
v angleškem parlamentu ter
menda prišli do zaključka, da
Sovjetska zveza ne želi vojne
in da se bo treba končno začeti
iskreneje sporazumevati, kakor
pa nadaljevati s čeprav v zad-
njem času milejšo obliko hladne
vojne.

Pred nekaj dnevi se je začela
v Washingtonu važna konferen-
ca, ki utegne zelo ugodno vpliv-
vati na vzdušje v mednarodnih
odnosih. Gre za konferenco, ki
naj pripravi osnutek statuta
mednarodne agencije za

mirnodobno uporabo atomske energije

za katero je svoječasno dal idejo
predsednik ZDA na zasledanju
Generalne skupščine OZN.

Konferenci prisostvujejo dele-
gati 12 držav in optimizem v
zvezi z njenim delom nikakor
ni brez podlage. Uspela konferen-
ca bi namreč v veliki meri
prinesla pobude za ponovno
zboljševanje mednarodnih od-
nosov, zlasti pa naporom glede
razorožitve in pomoči gospodar-
skemu razvoju nerazvitih pod-
ročij.

Ta nerazvita področja pred-
stavljajo namreč v primeri z
industrijsko zelo razvitimi pre-
deli eno največjih protislovij
našega časa, ki nosi v sebi naj-
nevarnejšo grožnjo normalnemu
svetovnemu gospodarskemu raz-
voju in trajnemu miru. Uporaba
atomske energije bi naj pripo-
mogla k premostitvi tega pre-
pada, zato pa bi naj organiza-
cija za atomsko energijo bila
člen univerzalne svetovne orga-
nizacije, kakor je OZN,

Uspešno opravljeno delo pri taksaciji prvih 1000 hektarov gozdov

Prvo leto dela pri ureditvi
gozdov v ptujškem okraju je
za nami. Ob tem, kar je bilo v
preteklem letu napravljeno,
se malo zamislimo v posame-
zne številke, pregledimo vse
uspehe in pomanjkljivosti pri
izvršenem delu in iz teh ugo-
tovitev črpamo napotila za bo-
doče delo. Ker ureditev gozdov
ni samo v interesu državne
uprave, temveč predvsem v in-
teresu posameznih gozdnih po-
sestnikov in pa zato, ker se
ureditvena dela izvajajo v naj-
tesnejši povezavi z lastniki
gozda in z njihovo pomočjo, že-
limo, da bi bili vsi seznanjeni
s problemi in s potekom celot-
nega dela.

O samem delovnem postopku
smo v tem časopisu že pisali.
Zato bo v tem članku govora
le o problemih, ki bi se dali s
pomočjo gozdnih posestnikov
odstraniti in s tem bi se celot-
no delo zelo pospešilo in poceni-
lo. Z istim denarjem bi se
dalo napraviti mnogo več in
bolje.

V minulem letu je bila izvr-
šena taksacija na površini nad
1000 ha kmečkih gozdov v naj-
zadnjem delu Haloz na območju
štirih katastrskih občin.
Vsi podatki, ki so bili preko
leta ob terenskem delu zbrani,
so sedaj že v zaključni fazi pi-
sarske računske obdelave.
Zanimivi in koristni podatki,
ki jih sedaj dobivamo, so plod
temeljitega strokovnega dela,
ki je zvezano z velikimi stroški.
Vsa ta dela plačuje gozdni
sklad, to se pravi gozdni po-
sestniki sami. Zato mora biti
tudi v njihovem interesu, da se
delo opravi čim ceneje, zlasti
še, ker njihovo sodelovanje sa-
mo lahko zmanjša stroške.

Za boljše razumevanje naj
navedem nekaj številčnih po-
datkov o stroških terenskega
dela v preteklem letu. Iz tabele
je razvidno, kakšen odstotek
celotnih stroškov bremenijo po-
samezno fazo dela:

Polna premeritev sestojev	28%
Omejevanje gozdov	23%
Geodetske meritve	12%
Vsa ostala dela	37%

Iz podatkov se vidi velika
postavka za omejevanje gozdov.
Pri tem delu je všteto iskanje
meje in označevanje mejnih
dreves, kar je vse skoraj po
polnoma nepotreben strošek.
Nastaja pa predvsem zaradi
malomarnosti gozdnih posest-
nikov, ki sploh ne poznajo mej
svojega gozda in ki nimajo ni-
kakih mejnih znakov po celi
svoji posesti. Velika izguba časa,
ki ga strokovni uslužbenci
izgubijo pri iskanju in določa-
nju posestne meje po nepo-
trebnem zelo zavira uspešno
delo in je tudi v škodo kvali-
tetnemu strokovnemu delu. Poleg
tega pa samo omejevanje
niti ne spada v samo področje
ureditve gozdov. To delo mora
biti opravljeno, predno se te-
renska ureditvena dela prične-
jo in jih morajo gozdni po-
sestniki opraviti sami ali pa s
sodelovanjem geometra. Stroški
omejevanja in iskanja meje ne
bi smeli bremeniti stroškov celot-
ne taksacije, temveč bi jih
moral nositi vsak gozdni po-
sestnik sam. Poznavanje svoje
posestne meje je pač najosnov-
nejše, kar mora vsak zemljiški
posestnik vedeti. Toda to ni
primer povsod. Nepoznavanje
meje je često vzrok prepri-
vanj in tožba, ki se navadno »kri-
vično« končajo.

Kaj pri tem lahko storijo
gozdni posestniki? Skupno s so-
sedom naj obhodijo celotno
mejo, poiščejo vse mejne zna-
ke, ki že obstajajo (mejnike) in
na vmesnih mestih postavijo

Z revije plemenske gove, e živine KZ Moškanjci

Pred kratkim je priredila KZ
Moškanjci revijo plemenske
gove, e živine. Prignanih je bilo
160 glav, od tega 23 rodovni-
skih.

KZ Moškanjci je imela z re-
vije namen prikazati kmeto-
valcem pomen selekcije, ki bi se
je naj oprile, da bi dvignili
živinorejo na višjo stopnjo.

Na reviji smo videli nekaj
zelo lepe živine, vendar je to
šele skromen začetek. Vsa pri-
gnana živina je bila ocenjena
tri najboljši glave pa so dobile
vence. Vsi sodelujoči živinorej-
ci so bili nagradieni.

novе mejne znake v obliki 1 m
visokih kolov, katere naj obar-
vajo pri vrhu z neko daleč v-
idno barvo.

Če bi bilo to vsepovsod izve-
deno, bi odpadlo tudi sodelova-
nje gozdnega posestnika pri
iskanju in določanju meje, ki
traja dosti časa in je dostikrat
posestniku neugodno zaradi ka-
terege drugega nujnejšega de-
la. Sploh pa je nelogično, da
nekemu posestniku, ki ne po-
zna svoje meje bodisi v gozdu
ali izven njega, nekdo zastopnj
napravi to uslugo in mu poka-
že mejo ter jo označi s trajni-
mi znaki. Prav gotovo je dosti
potrebnejši stvari, katere naj
plačuje gozdni sklad (gozdne
poti, pogozdovanje, čiščenje
itd.).

To delo morajo opraviti vsi
gozdni posestniki, ne glede na
to, ali se bo vršila taksacija pri
njem že letos ali ne. Saj tudi
logar ne more izvršiti odklaza
drevja za posek če kmet ne ve
za mejo med svojim in sosedo-
vim gozdom.

Toliko o nalogah gozdnih po-
sestnikov pri tem delu. V po-
jasnilo še to, da se za vsa na-
vodila v zvezi z omejevanjem
lahko obrneta na področnega
logarja.

Vsak zemljiški posestnik mora
posedovati tudi dejanskemu

stanju odgovarjajoč zemljiški
posestni list, katerega lahko
dobi na Katastrskem uradu, če
ga še nima. To je njegovo edi-
no dokazilo o lastništvu zemlje.
Samo nekaj dobre volje in
vse zgoraj navedeno bo lahko
napravili. S tem boste največ
koristili sami, ker boste točno
poznali svojo posest. Obenem
pa boste prihranili denar za po-
pravo gozdnih poti, za po-
gozdovanje, za čiščenja in za
samo ureditev gozdov.

Seveda pa zopet ne moremo
trdit, da noben gozdni posest-
nik nima urejene svoje meje
napram vsem sosedom. Na žalost
pa so to le redke izjeme. To so
v glavnem le umni do-
bri gospodarji, ki vedo, s čim
gospodarijo in se to takoj vidi
bodisi v gozdu na njivi ali
doma pred hišo.

Drugi večji težavi, pri ka-
terih odstranjevanju bi lahko
sodelovali gozdni posestniki, v
preteklem letu ni bilo. Za celotno
delo lahko ugotovimo, da je
velik napredek že samo v tem,
da smo končno le začeli
tudi v ptujškem okraju. Celotno
doslej izvršeno delo pa
predstavlja le majhen del celotnega
področja. Vsa ta dela
bo treba pospešiti in to poleg
drugih možnosti tudi s poveča-
njem števila zaposlenih stro-
kovnih uslužbenec.

Dovolj naj bo teh problemov.
Drugi pa še kaj o gozdovih na
že obdelanem področju.

LuB

OKRAJNI ODBOR ZVEZE ŽENSKIH DRUŠTEV PTUJ OB LETOSNJEM 8. MARCU

VSEM DELOVNIM ZENAM V OKRAJU ISKRENO
ČESTITA IN JIM ŽELI V NJIHOVEM PRIZADEVA-
NJU ZA BOLJŠI JUTRISNJI DAN MNOGO USPE-
HOV.

Zveza borcev občine Borl se bo oddolžila spominu internirancev iz taborišča Borl

Pred kratkim so se zbrali dele-
gati krajevnih organizacij ZB
iz Zavrča, Cirkulan, vasi Mure-
tinci, Stojnici in Bukovci na
občnem zboru. Območje te ob-
čine je bilo v času NOB naj-
tesneje povezano v borbi proti
okupatorju. Inicijativni odbor
je poročal o izvedbi volitev v
krajevne odbore in o svojem
dosedanem delu. Večkrat borci
domnevajo, da so svojo nalogo
že opravili z zaključkom vojne,
toda vsi, ki tako mislijo, po-
zabljajo, da so s tem opravili
le majhen del svoje naloge.
Borba ni šla samo v smeri
osvoboditve izpod okupatorja,
temveč za gospodarsko in so-
cialno svobodo, za socializem.
Borba se sedaj nadaljuje na
gospodarskem polju. V tej bit-

ki so potrebni prav vsi borci,
posebno še na vasi, ker se pre-
obrazba vasi šele začela.

Posebej je bila poudarjena
skrb organizacije za otroke
padlih borcev.

Marsikdaj se dogaja, da so
člani ZB nezainteresirani za
družbeno upravljanje, združni-
štvo, delo množičnih organi-
zacij posebno mladinske, v ka-
tere bi morali vnašati duh
bórbenosti in socialistične zave-
sti, jih seznanjati z delom in
žrtvami, ki so jih njihovi pred-
niki doprinesli v NOB.

Kot poseben sklep občnega
zborja je vsekakor proslava
dneva internirancev, ki naj bi
bila 22. julija letos na gradu
Borl — nekdanjem taborišču
Štajerske. Na gradu bi se naj
postavil spomenik, plošča ali
na kak drug način urejen pro-
stor, kjer bi se vpisala vsa
imena internirancev z gradu
Borla, ki so padli v partizanih
ali umrli v taboriščih. Vse pre-
živele internirance bi povabili
na proslavo tega dne. Ker bi
bila ta praznik širšega pomena
in bi presegel okvire in možno-
sti občinskega odbora ZB, bo
treba z okrajnim odborom ZB
doseči soglasje glede organiza-
cije praznika. Pri tem so tudi
obravnali vprašanje spome-
nika padlim žrtvam in Cirkula-
nah, ki ga kazi gnojna jama, ki
bi jo morali čimprej odstraniti.
T. M.

Kmetijska šola Turnišče vzgoja tudi mlade gospodinje

Zadnje čase se mnogo razmišlja
o novih metodah in na-
činih dela v gospodinjstvu, ki
bi ženo razbremenili ter omo-
gčili boljše cenejše in uspeš-
nejše delo na tem področju.
Vendar si je težko zamisliti ne-
ki napredek v gospodinjstvu,
če žena ni večja nalog in dol-
žnosti, katerih izvrševanje za-
hteva od nje poklic gospodinje

že precej, tudi v ptujškem
okraju jih imamo. Največ med
njimi pa stori v tem pogledu
enoletna gospodinjška šola, ki
trenutno gostuje v prostorih
Kmetijske šole na Turnišču pri
Ptuju. Ta šola je že na stopnji,
da daje mladim dekletom si-
stematično urejeno znanje ter
načrtno prakso iz gospodinj-
stva.



Gojenke enoletne gospodinjške šole na Turnišču

S tem, da postane dekleta žena,
še ni rečeno, da je že tudi go-
spodinja. Dobra in prava go-
spodinja je samo tista, ki tudi
svoj poklic opravlja s odgovor-
nostjo, ljubeznijo, s spoštova-
njem, predvsem pa z znanjem,
ki je tudi merilo in spričevalo
za vsak poklic.

Kje si lahko pridobijo naša
dekleta in žene kvalifikacijo in
znanje za gospodinjski poklic?
Naša oblast je za to vrsto
izobrazbe poskrbela s tem, da
se prirejajo predavanja, semi-
narji, tečaj, predvsem pa so za
to namenjene enoletne kmetij-
sko-gospodarske ali gospodinj-
ske šole. V naši republici jih je

Vsako leto pride v to šolo 16
gojenk. Z malimi stroški se
lahko to število poveča na 24.
Ker je to kombinirana šola s
kmetijsko, dobijo mlada dekleta
tudi precej znanja iz kmetij-
stva. Absolventke so torej
lahko vzorne gospodinje pred-
vsem v kmečkih domovih.

Gojenke obdelajo v enem le-
tu ves program gospodinjškega
pouka. Nauče se vseh drobnih
gospodinjških opravil. Poleg
teoretičnega pouka o kuhanju,
kar je bistveno za razumevanje
pripravljanja vsakdanje pre-
hrane, si s praktičnim priprav-
ljanjem jedil — kuhanjem, do-
bijo še rutino in pridobijo ve-
ščino v tej precej cenjeni živ-
ljenjski umetnosti. V enaki me-
ri jim posreduje tudi znanje
iz ročnih del in šivanja, kjer
vidijo in poizkušajo različne
načine usposabljanja se isto-
časno za umno vrtnarjenje.
Skratka, dekleta se tekom leta
usposobijo za svoj gospodinj-
ski poklic, kar dokazuje spričevalo
z odgovarjajočo kvalifikacijo.

Kljub velikim potrebam po tej
izobrazbi se dekleta v ptujškem
okraju vse premalo zanimajo

Z občinske konference SZDL v Ormožu

26. februarja t. l. je bila v
Ormožu občinska konferenca So-
cialistične zveze. Prisostvovalo
ji je 92 delegatov iz 35 osnov-
nih organizacij, kolikor jih je
na področju občine, več pre-
stavnikov drugih množičnih or-
ganizacij, sekretar okrajnega
odbora SZDL Ptuj tov. Bračič
in predstavniki garnizona JLA
Ormož. Izvolitvi organov konfe-
rence je sledilo poročilo se-
retarja občinskega odbora
SZDL, iz katerega povzemamo
nekaj problemov, s katerimi se
je organizacija ukvarjala po
ustanovitvi obč. odbora. Prva
in najvažnejša naloga je bila
organizacijska utrditev osnovnih
organizacij. To ni bilo lahko,
ker so se organizacije povežale
v obč. organizacijo iz prejšnjih
dveh okrajnih ljudskih odbor-
rov. Tudi način dela je bilo
treba prirediti posameznim osnov-
nim organizacijam. Te so bile
precej razgibane posebno v
lanski letu, ko je šlo za teri-
torialno začrtovanje sedanje ob-
čine.

Občni zbor osnovnih organi-
zacij niso bili opravljeni v Lo-
peršicah, Frankovcih in Mihov-
cih. Občinski odbor je večkrat
poskušal sklicati te zbere, ven-
dar mu ni uspelo. Vsekakor gre
kritika za nedelavnost teh
osnovnih organizacij na njihove

odbore, pa tudi na obč. odbor,
ki ni skušal najpreje sklicati
sej teh odborov in se s člani
pomeniti o delu. Odborniki so
večji del dela le kamranjsko
ter se ob takšnih priložnostih
shajali tudi na seje če pa te
niso bile sklepčne ali se sploh
niso vršile obč. odbor ni niko-
gar klical k odgovoru.

Na območju občine je 441
članov SZDL ali 44 odstotkov
vseh volilnih. Od tega je 1572
delavcev, 1718 kmetov, 739
uslužbenec, 173 obrt-
nikov in 239 ostalih. 18 odst-
kov uslužbenecv ni vključenih
v SZDL.

V razpravi so člani sogla-
šali s kritiko glede teh usluž-
benec, ter sklenili, da naj ob-
dobra napravi seznam njihovih
imen, organizacijam pa, kjer so
v službi pa priporočil, naj jih
opozorijo na to, da zavestno
lahko pomagajo pri graditvi so-
cializma le ljudje, ki so člani
SZDL.

V razpravi je govoril tudi se-
kretar OO SZDL tov. Bračič, ki
je razložil novo ekonomsko po-
litiko v naši državi ter podal
smernice za delo osnovnih or-
ganizacij.

Delegati so izvolili nov 23-
članski upravni in 5-članski
nadzorni občinski odbor SZDL
za občino Ormož ter 30 dele-
gatov za okrajno konferenco. ZM

VINOGRADNIKI!

Ali ste že razmišljali, kako boste obnovili vaš vino-
grad, ki je zaradi starosti dotrajal in ga bo potrebno
obnoviti? Za obnovu vinogradov in sadovnjakov vam
nudimo kredit po 6 odst. obrestni meri, katerega vam
bo posredoval vinogradniško-sadlarski osek in hra-
nilno-kreditni osek vaše kmetijske zadruge. Obrnite
se na vašo kmetijsko zadrugo in zahtevajte vsa po-
jasnila.

METOVALCI!

Ali že veste, da lahko dobite za nabavo umetnih gnoj-
nil in semen za pomladansko setev kredit po 6 odst.
obrestni meri, ki ga boste vrnili v jeseni. Obrnite se
na hranilno-kreditni osek vaše kmetijske zadruge,
ki vam bo ta kredit pri nas posredovala.

Nižje gimnazije ob prvem polletju

Vpliv staršev na učne uspehe

(Nadaljevanje in konec)

Zlasti boleča pa je ovira, ki prihaja od staršev samih. Res se moramo čuditi, kako nekateri starši, zlasti na kmetih, skušajo otrokom prepričati, da bi dosegli višjo izobrazbo. Res je, otroke po veliki večini prav redno pošiljajo v šolo. To dokazuje visok povprečni procent šolskega obiska — 96%. Vendar pa se za mnoge starše s tem skrbi za otrokovo napredovanje v šoli neha. Kako naj v gimnaziji uspeva dijak, ki prihaja v šolo utrujen, ki mora takoj po šoli opravljati težakša dela, zraven pa še premagovati več kilometrov poti od doma v šolo in nazaj? Kako bi lahko bil dober dijak, če popoldne nima časa, da bi se učil in napisal domačo nalogo, zvečer pa oče ne pusti žgati luči, ker se mu zdi to, predrago? Kakšen smisel ima otroka odgovarjati od učenja tujega jezika, ki ga predpisuje učni načrt z besedami: »Ali boš po angleško oral?« Cemu ne dovoljujejo starši svojim otrokom, brati predpisanega čtiva, ki ga dijaki morajo prebrati ker je to njihovo šolsko delo in čemu jim pri branju obvezne literature očitajo, da lenarijo in zapravljajo čas. K temu se še pridružuje negativno stališče nekaterih staršev do naše ljudske oblasti, kar tudi slabšo vpliva na njihove otroke, ker zanje so starši avtoriteta, ki jo zelo upoštevajo in ji verjamejo. Verjamejo pa tudi svojemu učitelju. Tak otrok nazadnje ne ve, komu naj verjame, kdo ima prav: staršem, ki ga hranijo, oblačijo in ki jih ima rad, ali pa učitelju, ki ga tudi spoštuje in čisto tudi ima rad. Ta notranji boj se za otroka slabo konča, ker navadno sprejme stališče svojih staršev proti šoli in svojim učiteljem, s tem v zvezi pa se tudi upira učenju, izdelovanju domačih nalog, branju razrednega čtiva, prihajanju na šolske proslave ob državnih praznikih itd.

Resnici na ljubo je treba pohvaliti nekatere starše, zlasti delavske pa tudi kmečke, da se zanimajo za napredek svojih otrok, da jim ni vseeno, ali so njihovi otroci napisali domačo nalogo, da dajo otrokom dovolj časa za učenje in njihovo delo po svojih močeh tudi nadzorujejo, zlasti pa da se osebno zanimajo za probleme svoje šole in sodelujejo v šolskih odborih, kjer šola ne nasprotujejo, ampak skušajo njeno delo izboljšati. Taki starši so šoli dragocen pomočnik so njeni prijatelji, ki bodo pravilno šolsko delo vedno in povsod podprli, kar bo seveda predvsem koristilo njihovemu lastnemu otroku. Želeli bi in prav bi bilo, da bi se število teh uvidenih prijateljev in pomočnikov naše šole neprestano večalo. Prav je, da starši kritizirajo, kar se jim pri naši šoli ne zdi prav. Toda kritizirati je treba s pošteno željo, da se napake popravijo in kritizirati je treba tam, kjer šola napake hote ali nehotote dela.

Iz Lešja

Pred nedavnim je živinorejski odsek KZ Majšperk med drugim razpravljal o izsuševanju zamočvirjenega sveta v neposredni bližini Majšperka. Tega močvirja ne povzročajo razlikovanja Dravinje, temveč je to kotanja z neprepustnim dnom in brez odtoka, obsega pa okrog 30 ha.

Na tej površini zaostaja voda, ki se v deževnih letih spremeni v pravo močvirje. Travniki so zaradi tega skrajno slabi, po večini raste tam le močvirnata blatna trava, ki daje za krmiljenje živine neprimerno ceno. Skoraj vsa živina, krmiljena iz teh travnikov, je metuljičasta. Če pomislimo, s kakšno malimi stroški in delom pri drenažiranju bi lahko pridelovali na tej površini mnogo prvovrstnega sena je že skrajni čas, da se zamisel živinorejskega odseka pri KZ Majšperk čimprej uresniči.

Prizadeti posestniki imajo trdno voljo pomagati pri delu, s katerim bodo zvišali donose svojih posestev. Menijo, da je izsušitev zamočvirjenega sveta hitro in poceni izvedljiva. Potrebno bo izkopati le odlični jarek od Dravinje to Topoljčeka, ostala dela pa bo izvedel vsak posestnik na svojem zemljišču sam, seveda po predhodni nivelizaciji, ki je za pravilno izvršitev dela neogibno potrebna.

Z izkopom jarka in s drenažo in izsušitvijo je majšperške dolinice bo nedvomno dosežen velik napredek pri prizadetih kmetijskih gospodarstvih.

Kč.

Zato bodo starši, ki žele svojemu otroku dobro, dovolili dijaku, da se bodo učili in izdelovali šolske naloge, ne bodo se protivili, če bo dijak prinesel domov kako Jurčičevo, Kernškovo ali Tavčarjevo povest in jo prebral, ampak jo bodo prebrali skupno zvečer pri mizi in pozvali še sosedo na obisk. Ponosni bodo na sinka ali hčerko, ki tako lepo in gladko bere. Seveda morajo otroci staršem doma pomagati, kar šola tudi podpira, saj v naših šolah nočemo vzgajati gospodičev in gospodičen, ampak delovne ljudi, ki bodo izobraženi, pa jih zato ne bo sram prijati za poljsko ali tovarniško delo. Smo samo proti preobremenitvi otrok s fizičnim delom. smo proti temu, da otrok čima nima časa, da bi se pripravil na šolo, da nima dovolj spanja in da prihaja v šolo spant. Starši ki svoje otroke ljubijo, pa to itak dobro vedo.

Je še mnogo razlogov, ki povzročajo, da naši dijaki prinašajo domov »cveke«. Kdo bi jih vse našteval. Tudi lahkomišelnost naših dijakov ima svoj del pri tem, nekateri dijaki tudi umsko niso tako razviti, da bi lahko sledili pouku. Tudi naša osnovna šola ima svoj del krivde pri neuspehu naših dijakov. Vsi skupaj se pač moramo potruditi, da bomo naši mladini omogočili čimboljšo izobrazbo v šoli, ki bo koristila njej in vsej družbi.

Hribernik Franc

Mesnina Ptuj

Trg. in obrtno proizvodno podjetje kmetijskih zadrug

Obveščamo potrošnike Ptuja in okolice, da imamo na zalogi čisto domačo

svinjsko mast po 345 din

za kilogram.

Zadružni in državni trgovski mreži sporočamo, da ji našo pust omogoča prodajati domačo mast po gornji ceni!

Se priporoča kolektiv.

S „Partizanovih“ smučarskih tekem

Nedeljsko smučarsko prireditve Partizana je nekoliko motilo slabo vreme, saj je precej snežilo in zaradi tega se ni zbralo tako število tekmovalcev, kot se je pričakovalo. 80 smučarjev je sicer za nesmučarski Ptuj kar lepo število, a vendar zdaleka nezadovoljivo proti številu ptujске mladine, ki je vpisana v naših učnih zavodih, od osnovne šole in gimnazije do vajeenske šole. Ženska mladina je tokrat popolnoma odpovedala, verjetno so se dekleta ustrašila slabega vremena. Izredno pozitivno obelježe je dala tekmovalstvu velika udeležba pionirjev, ki so z zanimanjem zasledovali tudi tekmovalstva vseh ostalih disciplin in vztrajali do konca. Med pionirji je bilo opaziti nekaj smučarskih talentov, ki bodo z vztrajno vadbo lahko v poznejših letih dosegali dobre rezultate tudi na drugih težjih smučarskih tekmah. Četudi ni bil namen prireditve doseganje rekordnih rezultatov, prireditelj je imel pred očmi množičnost in mu je to deloma tudi uspelo, so vsi tekmovalci, zlasti še pionirji, krepko in vztrajno borili za čim boljša mesta.

V prvi skupini pionirjev (9 do 12 let) je zanesljivo zmagal Šarč Boris v obeh disciplinah in si ni dal, kot lansko leto, tudi letos odvzeti prvga mesta. Pri drugi skupini pionirjev (12 do 14 let) je prepričljivo zmagal v obeh disciplinah Jože Tramsček, katerega prištevamo med najbolj redne obiskovalce telovadnice.

Pri pionirjih, ki so tekmovali izven konkurence, je potrebno omeniti Lenartič Silvana, ki je pokazal dobro kondicijo in je tekmovalno progo pretekkel v odličnem času. Kot pri pionirjih, je tudi pri mladincih dosegel izven konkurence odlične čas Rutar Janez kot vztrajen in dober tekač.

Manj je uspelo tekmovaljevc v skokih, predvsem zaradi snežnih padavin, ki so zelo motile izvedbo, nekaj pa tudi zaradi tega, ker se na skakalnici niso pojavili »stari asi« kot Arsenovič in drugi. Nekaj skokov je bilo precej dolgih, tudi do 21 m, kvalitetno pa so bili slabi. Po dolžini skokov se je odlikoval Vidovič Alojz, največ sigurnosti sta pa pokazala, sicer s kratkimi skoki Korenjak Anton in Cegnar Vladimir (oba pionirja). Lepo in najsigurneje je izvedel skoke Kovač Ciril, le škoda da je tekmoval izven konkurence Španer se letos ni izkazal, držala se ga je smola, zelo so mu pri srcu padci in ne more se jih rešiti. Vsem skakalcem se je poznal pomanjkljiv trening, posebno je to potrdil odziv iz mostu. Po konča-

ni ocenil je pri skokih dosegel prvo mesto Vidovič Adolf, drugo pa Cegnar Vladimir.

Ostali rezultati so:
Pionirji (9—12 let). Tek 1,5 km: I. Šarč Boris 10,00; II. Šulek Drago 10,52; III. Cvetko Viktor 11,21.

Smuk: I. Šarč Boris 16,3; II. Cvetko Viktor 16,4; III. Šulek Drago 16,8.

Pionirji (12—14 let). Tek 3 km: I. Tramsček Jože 17,37; II. Šarč Ladislav 22,40.

Smuk: I. Tramsček Jože 15,0; II. Šarč Ladislav 16,6.
Mladinci. Tek na 5 km: I. Borovšek Marjan 26,58; II. Cimerman Milan 27,07; III. Siglar Edvard 27,28.

Prvo mesto v smuku pri članih je dosegel Vidovič Adolf s časom 14,00, izven konkurence pa se je odlično plasiral Pavličev Sergij, ki mnogo obeta, če bo vztrajno vadil.

Piščance od koklje ali iz valilnice?

Mnogi rejci perutnine jadicujejo, da imajo v valilnicah izvaljeni piščanci visoko ceno.

Res, kmečke gospodinjice, ki gojijo kokoši vseh mogočih križancev, katerih posamezna pa ne znese več kakor 60 do 80 jajc na leto, za jajca svojih kokoši ne dobijo toliko, da bi lahko iz tega izkupička kupile piščance.

S takšnimi rejkami, ki govornjo, da »kokoš pač mora biti pri hiši« in ne skrbijo, da bi bila njihova kokošjereja rentabilna, se o teh stvareh ne da razpravljati.

Bolje je napraviti račun z

Kako si pomagamo

če nimamo naravne niti umetne koklje

Vsak, ki se bavi s perutnino, stremi za tem, da bi imel od svojega dela čim več koristi. Zato o svoji reji misli in računa na ves čas od nabave piščancev pa do zakola ali prodaje jajc in kokoši. Vendar naleti včasih pri tem na na videz nepremostljive ovire.

Med rejci perutnine so se že v precejšnji meri razširile tudi umetne električne koklje, ki so se v primeri z naravnimi izkazale kot bolj praktične in cenejše. S pomočjo knjige »Perutnarstvo« in brošure »Vzgoja piščancev«, ki ju je izdala Kmečka knjiga, se bo uporaba teh še povečala.

Vsi rejci pa teh umetnih kokelj iz teh ali drugih razlogov še nimajo, ter si morajo pomagati z naravnimi. Tako se včasih dogodi, da rejec nima v času nabave piščancev niti umetne niti naravne koklje. Iz te zadrege si je lahko pomagati,

Obdaritev otrok padlih borcev iz področja Gorišnice

Ob občinskem prazniku občine Gorišnica je partizanska patrolja obhodila vse spominjske plošče padlih borcev, kjer so jo pričakali svojci padlih.

Ob tej priložnosti so bili otroci padlih borcev obdarjeni s skromnimi darili. Da je to bilo izvedljivo, gre zahvala raznim kolektivom, ki so prispevali sredstva v ta namen. KZ Moškanjci je darovala 5000 din, Lovska družina Sp Polje 5000 din, KZ Podgorci 2000 din, KZ Gorišnica 2000 din, KZ Gajevci 2000 din in obč. ljudski odbor Gorišnica 11.000 din.

P.

Koncert zagrebške pianistke Elle Kovačič

3. marca t. l. bo koncertirala v dvorani Glasbene šole v Ptuj zagrebška pianistka Ella Kovačič. Njen program obsega naslednja dela: Scarlati — Tri sonate, Bach — Capriccio, Brahms — Intermezzo in dva Capriccia, Kunc — Sest bagatel, Ravel — Sonatina, Chopin — Scherzo.

Ella Kovačič je diplomirala na Glasbeni akademiji v Zagrebu v razredu prof. Evgena Vaulina. Po diplomji se je posvetila predvsem pedagoškemu delu in koncertnim nastopom. Vsako leto nastopi v Zagrebu

na solističnem koncertu, prav tako koncertira z orkestrom zagrebške filharmonije. Doslej je koncertirala z orkestrom tudi v nekaterih jugoslovanskih večjih mestih (Split, Rijeka itd.), nastopila pa je tudi inozemstvu v Nemčiji (Weimar) in Švici (Zeneva). — Ella Kovačič, ki tokrat prvič prihaja v Slovenijo, je danes asistent klavirskega razreda na Glasbeni akademiji v Zagrebu.

Predprodaja vstopnic bo 3. in 5. marca od 9. do 11 ure in od 15. do 17. ure v Glasbeni šoli.

Ormož

V decembru preteklega leta je vložila Tovarna olja v Slov. Bistrici pri občinskem ljudskem odboru v Ormožu prošnjo za otvoritev odkupne postaje v Ormožu, kjer bi odkupovala, zamenjevala in prodajala svoje proizvode Gospodarski svet je prošnji ugodil, pred izdajo dovoljenja pa poklical na posvetovanje predstavnike KZ Ormož, ki se s tem ni strinjala. Češ da je KZ Ormož sposobna sama za svoje področje opravljati zamenjavo in odkup vseh vrst oljarič. Vendar je gosp. svet moral prezreti navedene pomisleke KZ ter izdati dovoljenje za otvoritev odkupne postaje z utemeljitvijo, da bo gospodarski račun pokazal, ali se Tovarni izplača držati odkupno postajo ali ne. Ta pa je v času

enomesečnega obstoja izkazala rentabilnost. Proizvajalci oljaric so se tudi sami prepričali, da nudi odkupna postaja boljše olje za zamenjavo pod istimi pogoji kakor KZ. V navedenem času je odkupila nad 7500 kg raznih oljarič ter prodala živinorejcem nad 4500 kg oljnih pogač in otrobov. Odkupna postaja vzdržuje konkurenčne cene svojim izdelkom ter nudi živinorejcem za 8 din cenejše oljne tropine ter za 15 do 30 din cenejše olje po kg kakor KZ ali druge trgovine. Živinorejci kakor potrošniki pozdravljajo konkurenco med odkupno postajo in KZ ter drugimi trgovinami, ki bi jo naj uveljavili tudi v pogledu drugih življenjsko važnih artiklov in ne samo pri olju.

Gledališke predstave

MESTNO GLEDALIŠČE PTUJ

Nedelja, 4. marca 1956 ob 15. uri; Peppino de Filippo: »NIREŠ, PA LE VERJAMEM«, komedija v treh dejanjih. Tretjič. IZVEN!

Torek, 6. marca 1956 ob 16. uri; Peppino de Filippo: »NIREŠ, PA LE VERJAMEM«. Cetrlič. Abonma red LMS-1.

Cetrtek, 8. marca 1956 ob 16. uri; Peppino de Filippo: »NIREŠ, PA LE VERJAMEM«. Petič. Abonma red LMS-2.

Cetrtek, 8. marca 1956 ob 20. uri; Peppino de Filippo: »NIREŠ, PA LE VERJAMEM«, komedija v treh dejanjih. Šestič. Abonma red »B« in IZVEN.

Nedelja, 11. marca 1956 ob 15. uri; Peppino de Filippo: »NIREŠ, PA LE VERJAMEM«, komedija v treh dejanjih. Sedmič. IZVEN!

PUTNIK Slovenija

POSLOVALNICA PTUJ

obvešča, da bo priredil spomladni naslednji izlete:
1. Štiridnevni avtobusni izlet v Milano, na ogled spomladanskega velesajma; ki bo od 23. do 26. aprila 1956. Prijave do 31. III. 1956.

2. Petidnevni izlet z vlakom v Rim v času od 7. do 12. aprila 1956. Prijave se sprejemajo do 15. III. 1956.

3. Tridnevni izlet na mednarodni velesajem preko Trsta in Benetk v Padovo, od 5. do 7. junija 1956. Prijave do 10. IV. 1956.

4. Enodnevne izlete z udobnimi turističnimi avtobusi na spomladanski velesajem v Graz, ki bo od 3. do 6. maja 1956. Prijave do 10. IV. 1956.

5. Šestidnevni izlet v Pariz z ogledom Benetk, Milana, Torina in Lyona. Predvidoma v mesecu maju. Prijave se že sprejemajo.

6. Od maja do oktobra več dvodnevnih izletov v Celovec, Vrbsko jezero in Beljak. Priporočamo tudi kolektivna potovanja. Prijave 1 mesec pred začetnim odhodom.

7. Avtobusni izlet na nogometno tekmo Jugoslavija — Madžarska z ogledom Blatnega jezera in Szekesfehervara dne 28. aprila 1956. Istočasno bo krožni dnevni in nočni ogled mesta. Prijave se sprejemajo zaključno do 25. marca 1956.

8. Avtobusne izlete na mednarodni spomladanski velesajem v Zagreb, ki bo od 30. marca do 8. aprila 1956. Priporočamo kolektivne izlete. Prijave se sprejemajo do 25. marca 1956.

9. Tridnevni krožni avtobusni izlet za 1. maj na Plitvička jezera, Crikvenico, Bakar, Sušak, Reko, Opatico in Ljubljano. Prijave se sprejemajo do 15. aprila 1956.

OBRITNIKI POZORI!

10. Tridnevni avtobusni izlet na veliko mednarodno Obrtniško razstavo v München, od 7. do 10. maja 1956. Prijave se sprejemajo do 10. IV. 1956.

PUTNIK-SLOVENIJA, poslovalnica v Ptuj, naproša ptujsko občinstvo za prijave, v kolikor razpolaga kdo s primerno sobo, ki bi jo bil pripravljen odstopiti v času turistične sezone oziroma ob priliki gospodarske razstave za goste iz naše domovine in inozemstva.

Prijave za vse izlete sprejema Poslovalnica PUTNIK-SLOVENIJA, Ptuj, Kvedrov trg 1, kjer so na razpolago vse tozadevne informacije.

ruzna moka 35, ajdova moka 60, koruzni zdrob 50, ajdova kaša 130, prosenka kaša 80, surovo maslo 400, zaseka 300, mleko 28, smetana 130, sir 40 do 80, kokoši 400, piščanci 400, jabolka 25, jajca 14, kisle repa 30, kisle zelje 50.



v sredo, 29. februarja 1956 (za liter, kilogram ali kos)

Čebula 45, česen 100, luščeni fižol 50, hren 100, krompir 15, peteršilj 50, rdeča pesa 30, redkev 25, por 30, zelje v glavah 30, korenček 50, ohrovt 30, krompir 30, pšenica 35, oves 30, k-

gospodinjjo, ki goji samo dobre jajčarice, kot so na primer štajčke, katerih posamezna znesle letno po 180 ali tudi nad 250 jajc.

Iz izkušnje vemo, da kokoši ki vali, navadno po tri mesece ne nese. Če ne bi valila, bi v tem času znesla okrog 65 jajc. Prištetje še jajca, ki jih podložimo koklji, navadno 15 kom., da bi dobili 10 do 12 piščancev. Torej, za doma izvaljenih 10 do 12 piščancev smo prikrajšani za 80 jajc, ki stanejo po današnjih cenah 800 din.

Pri tem pa nismo vračunali dela s kolkjo in hrane zanjo.

Kako dragi so piščanci, če jih potrebujemo samo 60! Pri tem pa ima gospodinja celo leto še mnogo dela, ker vse koklje ne kvokajo ob enem.

Koklja, ki ji kupljene piščance samo podložimo, vodi piščance en mesec, ostala dva meseca za razliko od one, ki vali, pa že nese.

Iz tega je razvidno, da so doma izvaljeni piščanci še vedno dražji. Dobiček od kupljenih piščancev ima gospodinja še s tem, da dobi jarčice z visoko nesnostjo. Pri vsaki valilnici je namreč selekcijska postaja, kjer slabe kokoši izločajo, razmnožujejo in razpečajo pa le potomce dobrih nesnic.

A. L.

Nekaj o racah, ki so boljše nesnice kakor kokoši

Race, pasme Khaki-Campbell, so pri nas še malo poznane. Nekaj jih ima Selekcijnska postaja Loče, v ptujskem okraju pa jih ima podružnica malih živali v Trnčah.

Ta pasma rac je bila vzgojena v Angliji Letna nesnost te vrste perutnine je nad 200 komadov, nekatere med njimi pa znesajo tudi od 270 do 300 jajc na leto. Nesti začne, ko je stara pet mesecev in nese tudi pozimi. Njena jajca so bele barve in po 70 gr težka. Zelo hitro raste in je z 10 tedni že godna za zakol. Odrasla tehta dva in pol do tri kilograme.

Nadaljnja prednost te rase je v tem, da lahko shaja brez vode za plavanje. Seveda rabi vodo za pitje in za čiščenje.

Nekaj enodnevnih račkov bo na razpolago tudi v valilnici v Kidričevem

A. L.

A. L.

POMEMBEN KULTURNI DOGODEK

Slovenski likovni umetniki razstavljajo v Ptuj

od 4. do 18. marca v Mestnem muzeju

Umetniška zadruga iz Ljubljane priredi v Ptuj pomembno razstavo umetniških del slovenskih likovnih umetnikov. Brez večjega hrupa in reklame bo v nedeljo, 4. marca, ob 11. uri v Mestnem muzeju otvoritev razstave, ki nedvomno predstavlja največjo likovno prireditel v Ptujju po vojni, saj razstavlja svoja dela 54 priznanih likovnih umetnikov iz vseh krajev Slovenije. Med razstavljalci so tudi imena Miha Mašič, Iva Šubic, Toneta Krajač, Dora Klemenčič in drugih znanih imen slovenskih slikarjev in kiparjev. Na razstavi bodo zastopana olja, grafike in plastike. Ljubitelji likovne umetnosti bodo imeli priložnost videti dela večine živčnih likovnih ustvarjalcev v Sloveniji in zato ima ta razstava poseben pomen.

Ko so se prireditelji odločili pred meseci za to razstavo, so izbrali Ptuj kot prvo mesto v Sloveniji, kjer bo razstava objavljena. V mislih so imeli veliko zanimanje ki ga kažejo Ptujčani za likovno umetnost, z druge strani pa kulturno zgodovinsko preteklost mesta samega. Brez dvoma bodo ljudje iz Ptujja in okolice, katerim je likovna umetnost pri srcu, obiskali to razstavo. Verjetno bodo tudi šole in sindikalne organizacije v podjetjih organizirale skupne obiske te pomembne kulturne prireditve.

Z druge strani pa imamo ob tej priložnosti še eno misel. V naših uradih, lokalih in podjetjih čisto vse na stenah slike; ki nam ne delajo časti. Navadno so to poceni zrnki, kateri nimajo nič skupnega z umetnostjo. Ali ne bi bilo prav, da

bi ustanove in podjetja malo mislili na to stvar, si ogledala razstavo in kupila kakšno dobro sliko? Pomislimo samo, koliko denarja dajo podjetja za reklamo, ki jim navadno ni mnogo v prid, dobra slika pa ima vedno ceno in je trajen okras na steni. Pazen tega pa bi s tem pomagali tudi našim likovnim umetnikom in naši kulturni rasti. Posameznik danes kljub dobri volji to težko stori, zato je družba kot celota poklicana, da odkupi in ohrani umetniške stvaritve današnjega časa.

Razstava akvarelov Vladislava Cegnarja

Vladislav Cegnar nas je obvestil, da priredi v soboto, 3. marca, samostojno razstavo svojih akvarelov v dvorani občinskega ljudskega odbora v Ptujju. Prireditelj ni poklicen slikar, temveč z njegove slike, kakor sam trdi, bolj spominskega značaja. Želel si je spominev in slikal. In te spomine bo potem te razstave posredoval tudi drugim.

Nova premiera v Mestnem gledališču

Ni res, pa le verjamem

Napisal Peppino de Filippo. Prevedel in režiral kot gost Jože Tiran. Inscenator Milan Butina. Ozadje naslikal Janez Mežan. Tehnični vodja Jože Mikovič. Igrali so: Franjo Gunžer, Vera Videčnikova, Franjo Vičar, Danijel Sugman, Danica Senkinčeva, Ančka Bajgotova, Julij Ošlovnik, Lojze Matjašič, Boris Kočvar, Berta Ukmarjeva in Adolf Anderle.

Vsaka nova premiera zapusti v gledalcih svoj vtis. To pot bi lahko naredil nekakšno primerjavo z naslovom komedije »Ni res, pa le verjamem« — »Ni najbolje, pa mi je vendar

všeč«. Zgodbi o praznovrem Gervasiu je na ptujskem odru nekaj manjkalo ne da bi človek določeno vedel, kaj Morebiti ni prišel do izraza tisti živahni neapelski temperament pri igralcih, ali pa smo preveč odmaknjeni od praznoverja, da bi nas igra potegnila za seboj. Kdo ve? Napak pa bi bilo reči, da gledalcem stvar ni bila všeč. Naš stari znanec Vičar sicer ni bil tipičen Italijan, pa vendar smo se smejali njegovim pripetljajem z grbavci, mački in drugim vražim Ukmarjeva se je v vlogi služabnice Concette zelo približala živahnosti Italijanke, pa tudi Bajgotova in Senkinčeva nista napačno igrali. Sploh je treba reči, da se je pri igralcih močno poznala večera roka izkušene režiserja.

Uprireditelj Peppinove komedije »Ni res, pa le verjamem«, je bila prva izvedba v Jugoslaviji. Človeku se zdi, da postaja ptujsko gledališče nekakšen »poizkusni« oder, saj smo zadnje čase gledali že več praznovrem kakor jih gledališki ljudje imenujejo. Ne more se reči, da je to slabo za razvoj gledališča, ima pa nedvomno tudi slabe lastnosti. Igralcem manjka izkušnje, gledališče je šele v razvoju. Ali bi ne kazalo to opozoriti pri nadaljnjem repertoarju Mestnega gledališča v Ptujju? Skromno mnenje: vse preveč gledamo komedije. Izgleda, da je nastalo neko nepisano pravilo, da se ptujsko občinstvo navdušuje le za lahкотne veseligrte. To pa ne bo povsem držalo. Tudi igralci si želijo resnejših stvari, kar je razvidno iz ankete, ki jo objavljajo v gledališkem listu.

Za zaključek: »Ni res, pa le verjamem« je uspešno uprireditelj. Opaziti je znaten napredek v igri in dobra režija. Scena je še nekako odgovarjala. Nasmejali smo se. In vendar »ni najbolje, pa mi je vendar všeč«.

-im

Dopisujte v



SODOBNI ROMAN

NA KMETIJIH

IVAN POTRČ

(60)

Toda bilo je tako da ni bilo več mogoče: vse je pridivalo in zdvijalo kakor ploha čez nojo glavo. Nič mi ni bilo prihranjeno. Resnica, nihče se ni zmenil zame, ko da bi me sploh ne bilo v izbi, vendar je vse potekalo tako, kakor da bi po meni skakali.

Najprvo je zavekala deklinca — oglasila se je vedno, ko bi se ne bilo treba; lahko tudi, da se je že poprej oglašala. toda zdaj smo jo vsi zaslišali; meni je bilo še bolj nerodno zavoljo matere, kar grozno mi je postalo. Toplečka je prisluhnila, planila je v hišo in pridivila za deklinco nazaj. Držala jo je pred sabo z eno samo roko, ko da bi jo hotela komu dati ali jo v koga zagnati; bila je grozna, oči so ji letale po vsej izbi, ko da bi se ji zmesalo, nikjer se niso mogle ustaviti; a deklinca — na vse pretege se je drla in pobrcavala, vsa se je razmotala — ni nikamor priletela. Rudlova dva sta vstala, ni bilo, da bi g'edali, a preden je kdo kaj storil, so se odprla vrata, v izbo pa je planila Tunika — nikoli nisem zvedel, od kod se je vzela — izmaknila

Toplečki otroka, povprašala »Ste ponoreli?« in »Maličko tišji bi tudi lahko bili!« ter odhitela iz izbe in po stopnicah.

»Le kam je Franc gledal?« je zavzdihnil Rudi; spomnil se je na pokojnega brata.

»Kaj boste govorili?«, ga je zavrnila svakinja. »Sami ste me obesili Topleku. Kdaj pa sem kaj imela od njega...?«

Začelo se je javkanje, ki sem ga že poznal, za katerega se nisem več zmenil, toda zdaj pred zlahto in pred materjo, pred vsemi, me je kar grozilo. Toplečka se mi ni več samo smilila, zazdela se mi je strašna. Vse na meni je trepetalo, ne morem povedati, kako se mi je deklinca zasmilila; a bolj ko pred materjo ali pred kom na svetu mi je bilo narobe zavoljo Tunike.

Čez noč je spalnica želja po Toplekovem; Hana mi je prigovarjala, da bi šla k Mihoriču, županu, in se pogovorila zavoljo Zefe in zavoljo grunta, a jaz nisem šel nikamor; za nič na svetu ne bi hotel, da bi še enkrat tako vplila na Toplekovino; vzdrgel sem vsakokrat, kadar sem se

spomnil na Zefo in na deklinco, kako je vekala v njenih rokah, kako sem se zbal, da jo bo v koga zagnala. Oba, Hana in grunt, sta mi vsak dan bolj presedala; tako je bilo pri hiši, da sem do kraja vse s težavo prenašal: Zefino vpitje in muljenje, Hanino zaječanje in pregovarjanje, Tunikine zajokane oči in... potlej se tisto deklinčno vkanje — prevečala je cele dneve in cele noči, ko da otroče sploh ne bi imelo spanja.

Matere ni bilo več blizu, začeli pa sta prihajati Marica, nevesta, in Olga, kar se ni poprej nikoli dogodilo; prišli sta v kuhinjo ali v hlev, tja pač kjer sta bili Toplekovi dekleti in kjer ni bilo Toplečke — če je bila, sta počakali, da je odšla — ter začeli vsaka po svoje. Olga je pljuvala po zinjajki ali po krmiljenki — skozi zimo smo jih imeli v hlevu na toplen — ali pa je stikala po kuhinji ter v nomen govorila, kako pri njih, pri Toplekovi, vsega imajo, pri njih, to je pri nas doma, pa da je pogorelo.

»Pri vas je lahko vsega imate, pri nas pa še lepe čase ne bomo vsega spravili Tu se bo čisto drugače ženilo...«

Bilo je skratka, samo takšno klepetanje, da ni bilo za nikamor; strašno mi je bilo zopno.

Zatem je Marica, katero je, kakor je kazalo zresni zakonski stan, ki je bil pred njo, da

Iz Muretinc

Otroška muhavost in trma

V našem kraju smo letos z velikim veseljem zakopali pust, ki se nam je predstavil s številnimi maskaradami, kurenti, piceki, rusami, jezdec na konjih in drugem, pri čemer je prišlo na svoj račun staro in mlado, posebno šolarji, za katere so 14. februarja predvajali celo poseben film za smeh.

16. februarja t. l. pa so pri nas nadaljevali s predavanji, ki jih je organizirala kmetijska zadruga. Predaval je tov. dr. Zupančič o pravih kmetijskih združenjih, o dolžnostih združnikov, o dolžnostih odbora in nadzornega odbora itd. Predavatelj tov. Cvirn je govoril o pomenu štednje, kreditih in drugem, predavatelj tov. Molan pa je moral zaradi velikih ovir svoje predavanje predložiti, in to bo nadoknadel ob prvi priložnosti. Vsem predavateljem so številni navzoči združniki z zanimanjem sledili. Dekleta pa so pokazala največ zanimanja za gospodinjski tečaj, ki bi se naj začel 23. februarja in ki bi naj trajal štirinajst dni.

Muhavost in trma sta za vzgojo discipliniranosti in volje pri otrocih pogostoma resni oviri. Predvsem je slaherna muhavost izraz razdražljivosti, posledica nezadovoljstva. Mirren, uravnovešen otrok, ki je zadovoljen s tistim, kar ima, ni nikoli tak. Muhast otrok pogostoma spreminja razlog svojega nezadovoljstva. Zdjaj zahteva: »vzemi me v naročje, zdaj postavi me na tla«, zdaj hoče pa imeti to in potem zopet ono igračo.

Če je otrok muhast le poredkoma, se starši ne smejo vznemirjati, če pa se to ponavlja in je otrok sicer popolnoma zdrav, potem mu morajo starši posvetiti posebno pozornost. Eden izmed vzrokov otroške razdražljivosti je večkrat občutek lakote. Otroci ne zna povedati, zakaj je muhast, toda če ga nahranimo, se takoj pomiri. Razdražljivost lahko povzroča tudi pomanjkanje svežega zraka, neprimerna obleka ali obutev, ki otroka ovirajo. Tudi preutruje-

nost ali preobilica močnih vitaminsko neugodno vplivata na otrokovo razpoloženje. Starši, ki hočejo odstraniti te vzroke, morajo skrbeti za pravilno telesno vzgojo svojih otrok. Drug važen vzrok za razdraženost je večkrat tudi dolgočasje. Z otrokom se moramo pogostoma pogovarjati in vzpodbujati njegovo iznajdljivost zadovoljevati moralno njegove razumne zahteve in spretno voditi igranje ne da bi ga pri tem motili. Tudi družba drugih otrok je močno sredstvo proti dolgočasju.

Otroško sitnarjenje večkrat povzroča tudi slaba volja odraslih, kar otrok kaj hitro opazi. Sploh je otrokovo razpoloženje močno odvisno od odraslih oseb. Vsekakor je najvažnejši vzrok muhavosti pri otrocih preveliko razvajanje. So starši, ki navno mislijo, da je najboljšje sredstvo za vzgojo otrok zadovoljevanje vseh njegovih želja. Taki razvajenci so neke vrste hišni bogovi, ki jim je vse dovoljeno. Zanje ni nič nemogoče. Ti otroci postanejo majhni tirani, ki strahujejo svoje starše. Njihove prošnje postanejo kmalu ukazi. Razvajanje razkraja tudi volje in otrok postane sebičen in nesamostojen.

Posebno skrbno je treba navajati k disciplini trmaste otroke. Trma, kakor tudi druge lastnosti značaja, se ne poddujejo. Glavni vzrok neubogljivosti je dejstvo, da si starši niso pridobili pri otroku potrebne uglede. V takih primerih grozje ne dosegajo zaželenega učinka in si z njimi ne moremo pridobiti spoštovanja. Včasih otrok vztraja pri svoji želji le zato, ker noče spreminiti svoje odločitve. Otrokova trma je lahko tudi posledica njegovih izkušenj glede medsebojnih odnosov med otroki in starši v drugih družinah, kjer jih drugače vzgajajo kot njega. Včasih pa izvira trma iz želje, storiti nekaj po lastni volji in iz vztrajnosti nekaj doseči. Take trme ne smemo pobijati. Če se otrok loti težke naloge, ki je ne zmore, mu pomagamo in ga opozorimo na težave.

Večkrat se razvije trma tudi zato, ker starši in učitelji ne opazijo sprememb, ki so nastale pri otrocih in ne računajo z njihovo težnjo po neodvisnosti in samostojnosti. Trma se rada pokaže tudi tam, kjer se starši grobo vtikajo v otrokovo življenje in ne razumeje otrokove težnje, biti v najglobljih kotičkih svojega notranjega sveta sam s seboj ali z najbližjimi prijatelji. Otroška trma na vzgojo večkrat prav neugodno vpliva. Pogosto se začne tak otrok izmikati družbi ali pa hoče svojo okolico tiranizirati. Zato moramo pri vzgoji takega otroka skrbno proučevati njegovo značaj in izbrati temu primeren vzgojni način.

Ali veste,

da imamo z letošnjim 29. februarjem štiri sto osemdesetdeveto prestopno leto in da če ne bi bilo prestopnih let, bi letos, 1. marca, pisali že 3. julij 1958. Če bi se s' tem dnem že začela tudi žetev, bi bilo kar prav.

A C

vo, vztrajno delo nas bo zanesljivo približalo ciljem, h katerim stremimo.

Karel Kordeš

postalo pred našima dvema, pred sestrama, grozno; a tudi pred Tuniko — pri priči je potegnila roke iz žmikanja, jih otepla in odšla iz kuhinje, vso kri mi je poghalo v glavo.

»Hana!« sem siknil; ne vem, kaj bi storil, toda pred sestrami sem jo lahko samo z očmi preblislil; moral pa sem biti grozen, kajti tudi ona je pustila pisrke in, čeprav med smehom, zbežala iz kuhinje.

Sestrama nisem nič obljubil, a zaklet sem se, da me Maričino gostija ne bo videla.

O, da me ne bi videla! Tiste dni, da, prav te dni bi lahko s starim Muršcem kosila in klepala, cela Gomila bi dišala po senu za obed in za južino bi jedli sirove pogače... eh, pa je vse drugače prišlo!

Tuniko sta sestri nazadnje pogovorili, da je šla za svatrstvo, tako je potem tisto nesrečno deneljo, ko je odšla Marica k zdavanju, že od ranega jutra ni bilo več pri hiši.

Do večerke je bilo vse dobro, po hramu je bilo ko na vsak drugi zimski in sveteljni dan. Držal sem se v kuhinji, na toplen, napenjal locne in prevezaval krplice, gledal sem Hano, kako se je obračala in se pripogibala po kuhinji — po svečnicah se ji je že precej poznalo — ter gotovo že tretjikrat slišal Toplečko, kako je lezla v klet — samo Tunike ni bilo pri hiši. Tako je bilo, ko so se ve-

se skoraj ni več zasmejala, premišljeno povedala:

»Hrvatovi« — Hrvatov je bil njen ženin — pravijo da ne bi čakali, tudi mati pravijo. Pri vas boste pač malo počakali, je že tako, pri nas pa ne moremo več čakati!

Lahko sem si mislil, zakaj ne more Marica čakati; lahko sem samo hmknil, če sem se pri takem govoritju smislil na Hano.

»Južek«, je povprašala mene, »Ali ne bi prišla s Hano za svatrstvo in za svatrstvenjaka? Južek?«

Na tako nisem mogel nobene ziniti; samo tiho sem lahko bil. Ni pa bila tiho Hana Naglas se je zasmejala, naglas je povedala, da jo je lahko Toplečka skozi kulerki brez skrbi slišala.

»Ali pojem k zdavanju in bom prevzela grunt ali pa nič? Jaz pa svatrstva, da bi se mi krave na Gomili smejale? Haha-ha!« ni in ni se mogla dovolj nasmejati.

Kar je povedala, je bila resnica, Marica ni več silila. Pač pa je obrnila, da bi šla za svatrstvo in za svatrstvenjaka jaz in Tunika — ne vem, kako ji je prišlo kaj takšnega na misel.

čerkno, bolj proti večeru že, oglasile Crnkova Harmonika in Smigočeve gosli. Začel sem hoditi po hramu, da so me bili kmalu vsi koti polni; le da ni bilo kota, v katerem se muzika ne bi slišala, muzika in svatrstvo krikanje.

Rano, še za dne, sem nakrmil živino, pomagal zanesiti ženskam svinjam ter se spravil v kamro; obiral sem se po ozkem prostoru med križastimi okni in med posteljo kakor kak medved po kleti, poslušal sem gostovanje, muziko in krikanje ter se vrgel na ležišče, ne da bi se razpravil.

Prišla je Hana, se na pol poslonila na posteljo na pol pa sedla, počkala mojo pravo roko — imel sem jo prekrizano na prsih — ter jo po vsej sili — meni ni nič bilo za tako — zanesla na trebuh.

»Cutiš?« me je vprašala čez čas.

Premaknil sem se proč od nje.

»Kam se izmikaja?« me je vprašala.

Zavzdihnil sem. Tudi ona je zavzdihnila. Potem mi je rekla, naj se že razpravim.

Najprvo tega nisem nameraval, potem pa sem se bolj pustil razpraviti. kod da bi sam kaj pomagal. Bilo je ko vse tiste zimске noči po svetkih, vse mi je hodilo po glavi, same Hana ne. (Nadaljevanje sledi)



zanimivosti

Podrobnost o zemljinem satelitu,

ki ga bodo napotili v vsemirje 1957. leta

Ministrstvo za narodno obrambo ZDA je objavilo podatke o umetnem satelitu, ki ga bodo leta 1957 (torej prihodnje leto) napotili iz ameriške letalske baze Patrik v Floridi v vsemirje.

Po teh podatkih bo prvi umetni zemljin satelit sestavljen iz dveh delov, iz rakete, ki bo ponesla satelit z zemeljske površine in satelita samega.

Raketa bo sestavljena iz treh delov in bo zgrajena brez vsakih usmerjevalnih naprav, ker se bo smer gibanja vzdrževala s pomočjo pritiska, ki ga bo

proizvajal njen motor. Raketa bo morala doseči hitrost, ki bo trikrat večja od največje hitrosti, ki je bila doslej dosežena v poletu. Zaradi trenja bo dosegla vročina na njeni površini na srednjem delu rakete 537,7 stopinj C.

Prvi raketni motor bo proizvedel 12.231 kg pritiska in bo deloval okrog 140 sekund. Kot gorivo bo uporabljen vtekočilen kisik in mešanica etilnega alkohola, bencina in silikonskega oglja.

Drugi raketni motor bo uporabljal za gorivo neko nitro-

gensko kislino in dimentil hidrazin.

Tretji del rakete, v kateri bo satelit, in ki bo opremljena z instrumenti, bo pogonjal stalni motor.

Linija poleta bo vertikalna prvih 1600 metrov, potem pa se bo ukirvila proti horizontali.

Prvi del rakete bo izgorel približno 54 km visoko, ko bo raketa dosegla hitrost 5400 km na uro. Druga raketa bo zgorela 208 km visoko in dosegla pri tem hitrost 17.600 km na uro. Na višini okrog 480 km bo začel delovati tretji motor, ki bo pogonjal satelit v hitrost, ki je potrebna za kroženje okoli zemlje, to je okrog 28.800 km na uro.

Satelit sam bo z instrumenti opremljena kroglja, težka 9,74 kg in bo meril v premeru 50,8 cm. V notranjosti satelita se bo gibala toplota od -17,8 stopinj C do okrog 204 stopinj C.

Satelit bo viden z zemlje s pomočjo optičnih instrumentov nekaj ur pred sončnim vzhodom in po sončnem zahodu, seveda če bodo povoljne vremenske prilike in če bo opazovalec vedel, kje se nahaja.

Kuharski recepti

RIŽEV NARASTEK

Pol litra mleka, 10 dkg ali pet žlic riža, 4 dkg ali dve žlici sladkorja, 6 dkg ali tri žlice masla, dva rumenjaka, sneg beljakov in nekaj limoninega olupka.

V kipečo mleko denemo riž in ga kuhamo, dokler se ne omehta. Maslo, sladkor in rumenjake mešamo posebej. Tež zmes dodamo ohlajeni rižu, naribamo limonin olupke in dodamo beljakov sneg. Zmes nato damo v posebno posodo in jo pečemo pol ure na zmerno toplem štedilniku. Pred serviranjem zvrnemo kolač na krožnik in ga polijemo z malinovim ali kakim drugim sadnim sokom.

ZA NA KRUH

15 dkg skute pretlačimo in ji dodamo posebej vmešanega, 5 dkg surovega masla ali margarine in stro kumno po okusu. Posebej sesekljamo čebulo, primešamo še sesekljan drobnjak in potrebno sol, za odrasle pa lahko tudi še sladko papriko.

Iz treh trdo kuhanih jajc izločimo rumenjake in jih zmečkamo z žlico v skledi, nato jim primešamo očiščeno in sesekljano, v olju konzervirano sardelico, posebej penasto vmešamo surovo maslo ali margarino (8 dkg) in limonin sok. Vse do-

bro premešamo, poskusimo in po potrebi še solimo, vendar da ne presolimo.

MESNI RAGU

50 dkg kuhane govedine, 4 dkg maslobe, 5 dkg moke, 1 čebula, pol litra juhe, sol, poper, limonin sok ali domač kis, 1 kislis kumarica.

Meso denemo v vrelo vodo in ga skuhamo. Kuhano zrežemo na kocke. Iz masti, sesekljane čebule in moke naredimo omake. Vanjo vložimo meso, potem, ko smo jo odstavili s poprom in limoninim sokom. Vse skupaj naj vre 15 minut. Preden damo ragu na mizo, mu primešamo še sesekljano kislis kumarico.

SIROVI TRIKOTI

Pripravimo 25 dkg moke, 25 dkg margarine, 25 dkg sirčka, 1 jajce, ščepec soli in malo marmelade.

V presejani moki razdrobimo margarino, obojemu dodamo pretlačen sirček in sol ter vse skupaj hitro pregnetemo v gladko testo, ki naj počiva na hladnem tri ure. Potem to testo zvaljamo za nožev rob na debelo, ga zrežemo na kvadrate (6 cm), nadenemo z marmelado, testo preganemo v trikoti, ki ga ob roboh stisnemo in obrežemo s koleščem. Trikote namožemo z raztepenim jajcem in spečemo.

Zdravstveni svetovalec

Vzroki slabokrvnosti in malokrvnosti

V vsaki kaplji naše krvi je na milijone rdečih krvnih teles. Kadar se njihovo število znatno zmanjša, govorimo o slabokrvnosti. Ugotovitev nje-nega pravega vzroka zahteva poleg analize krvi tudi temeljit pregled vsega organizma.

Eden od številnih vzrokov slabokrvnosti je pomanjkanje živil, ki vsebujejo železo. Važno sestavino v krvi tvori namreč železo, zato ga naš organizem ne sme pogrešati. Če je slabokrvnost povzročilo pomanjkanje železne prehrane, potem so krvna telesa zelo majhna ter ne vsebujejo dovolj hemoglobina in obarvanih tvarin. So pa tudi nekateri motnje, ki telesu preprečujejo, da bi izkoristilo železo. To so pogosto bolezni želodca.

Malokrvnost pa največkrat povzroča izguba krvi. Ena od oblik malokrvnosti nastopi tudi ob porodu. Malokrvnost povzroča lahko še pomanjkanje proteina v prehrani (protein je v mesu in jajcih). Lahko pa se razvije zaradi nezadostne sekrecije (notranje izločanje) ščitne žleze in drugih žlez. Slabokrvnost pa se nadalje razvija zaradi motenj, ki jih povzročajo uničevanje rdečih krvnih teles. To so n. pr. malarija, zastrupitve, vzrok pa je lahko tudi jemanje sulfamidnih pripravkov.

Znaki malokrvnosti so slabost, hitro udarjanje srca, pri nekaterih primerih pride celo do vnetja jezika, pomanjkanje želodčne kisline in driske. V teh primerih je treba dajati bolnikom zdravila, ki vsebujejo železo. Najbolje je, če take pripravke jemljemo po zavžitju hrane. V prehrano je treba vključiti posebno jetra (polpečena), meso in jajca, ker nam taka živila posredujejo zadostno količino železa.

Rojstva: Angela Zdešar, Kidričevo 27 je rodila Antona; Frančiška Černež, Rabeljča vas 11 — Borisa; Danica Osterc, Križevci 33 — Melito; Matilda Kodrič, Narplje 1 — Jožico; Martina Cestnik, Zg. Hajdina 21 — Jenka; Marija Zemljarič, Nova vas 93 — Branka; Marija Kovačič, Skrblje 13 — Romana; Ana Zunko, Sp. Hajdina 113 — Ano; Marija Kranjc, Draženci 54 — Emo; Marija Pilingar, Stojanci 18 — Danico;

Bolnišnica za ptice

V Indiji imajo bolnišnico za ptice: v njej zdravijo ranjene in bolne ptice brezplačno, toda lastnik ptice mora pred začetkom zdravljenja obljubiti, da bo po končanem zdravljenju spustil ptico na svobodo.

Letala iz stekla

V Angliji delajo poskuse z raznimi masami, iz katerih bodo gradili letala. Prvi rezultati so pokazali, da bodo letala iz mase, kateri je primešano steklo, znatno cenejša od aluminijastih, vzdržala pa bodo ravno toliko kot aluminijasta. Neki strokovnjak meni, da bo prvo letalo takšne vrste zgrajeno v kratkem času in da bo lahko doseglo hitrost do 2000 kilometrov na uro.

Hitra rast

Med sesalci raste najhitreje modri kit. Čim starejši je, tem hitreje raste in doseže v desetem mesecu življenja hitrost rasti 4 cm na dan. Odrasel meri v dolžino 30 metrov, tehta pa okrog 100 ton.

ČEVLJI IZ NYLONA

Nylon so začeli uporabljati tudi za čevlje. Ker je zelo trpežen, uporabljajo takšne čevlje tudi nogometarji in igralci rugbyja.

Smrti: Franc Daniš, Zerovinci, roj. 1876, umrl 21. febr. 1956; Jelka Krušič, Ptuj, roj. 1956, umrla 24. febr. 1956; Vinko Serbec, Krčevina 25, roj. 1867, umrl 27. februarja 1956; Marko Sarčević, Rajčeva 9, Ptuj, roj. 1934, umrl 27. febr. 1956.

Poroke: Martin Simonič, Markovci 17 — Marija Hvala, Stuki 23, Ptuj; Ivan Marcola, Rogoznica 2, Ptuj — Ljudmila Slochi, Prešernova 24, Ptuj.

Pred občnim zborom esperantistov

Po dobrem letu se bodo ptujski esperantisti znova zbrali na občnem zboru Društvo, ki deluje v okviru »Svoboda«. Ptuj se je v zadnjem letu precej razširilo, tako po številu članstva, kot po delovanju. Uspešni lanskoletni tečaj so dali več dobrih aktivnih članov.

O svojem delu se bodo pogovorili v nedeljo, dne 4. marca dopoldne (od 9. uri) v dvorani OK ZKS, pričakujejo pa polnoštevilno udeležbo vsega članstva, kakor tudi tečajnikov in esperantistih prijateljev iz vsega okraja, ki se v dopisnem tečaju uče ESPERANTO.

Smučarske tekme v Makolah

Zadnje nedeljo je imela makolska mladina svoj praznik Vršile so se 6. smučarske tekme v Makolah v bližnjem Stodrežu se je ob 9. uri zbral mlado in staro, da vidi, kaj bodo pokazali naši nadbudni smučarji. Pred pričetkom tekmovanja se je občinstvu predstavilo blizu 50 tekmovalcev od cicibanov do najstarejših. Pričeli so cicibani Zmagoslavno so vozili v smuku prvi skozi cilj: Kodrič Stefan, Lončarič Sonja in Cep Stanko. Bil je veliko veselja, pa tudi žalosti, pa kaj, ko je šlo na desetinke sekunde. Doživeli so bur-nen aplavz.

Slalom: vražja proga, ki po se je pionirji niso ustrasili. Videli smo drzne smučarje, kako so se vili med zastavicami pa tudi padli. Prvi je bil dijak Kropec Tonček, drugi Novak Alfonz, tretji Kovačič Hinko. Pri mladincih nad 14 let je bil prvi dijak Gajser Domink, drugi Herga Miran, tretji Kroš Franc iz Majsperka.

Skoki so bili prava senzacija. Prireditve Mala Planica v tej disciplini so pokazali naši fantje velik napredek. Z elegantnimi in do 10 m dolgimi skoki so se vrstili: Horvat Matjaž, Novak Janko, Kunej Lojze in Mahorič Ervin. Vseh skakalcev je bilo 18.

V smuku so bili najboljši do 14 let: Horvat Matjaž, Mahorič Ervin in Kunej Lojzek, med mladinci pa: Novak Janko, Dobrsek Vinko in Unuk Henrik iz Majsperka. Po uspelem tekmovanju je dobilo 19 najboljših smučarjev knjižne nagrade, vsi tekmovalci so pa bili pogoščeni s toplim čajem. Posebej smo pozdravili v svoji sredi 14 tekmovalcev iz sosednjega Majsperka.

Nekr. za naše žene

Izvor mladosti je v nas samih

Tudi človeški organizem se sčasoma izrablja, delovanje posameznih organov oslabi. Z leti se na obrazu pojavijo gube, koža nima več nekdanje mladostne svežine, pa tudi dihanje in kroženje krvi po telesu izgubljata prejšnjo intenziteto. V tkivu se postopoma nabirajo ostanki presnavljanja, obnova izrabljenih elementov organizma je vse počasnejša in skromnejša. Tudi duševne funkcije, spomin volja do dela, življenjska radost itd. začno z leti popuščati. Vse to skupaj je znak starosti. Vendar znanstveniki trdijo, da taki pojavi niso nujni in da jih četudi so že nastopili, še lahko preprečimo.

Mladost torej lahko ohranimo. To dosežemo z neprestanim bojem za duševno in telesno živahnost z zanimanjem za vse, kar se okoli nas dogaja. Predvsem moramo paziti na redno in pravilno prebavo ter normalno delovanje ledvic, ki jih ne smemo preobremenjevati z močno začimljenimi jedmi, konzerviranim mesom, ribami ipd. Ledvicam bomo olajšali delo, če bomo tudi čistočo kože posvečali čimveč pažnje, ker je koža nad vse važen organ za izločanje škodljivih produktov presnavljanja.

Telesna čistoča, gibanje na svežem zraku, redna vsakodnevna gimnastika, pogosto kopanje, to so torej najidealnejša in najuspešnejša sredstva za ohranitev mladosti. Velikega pomena je zlasti pravilno globoko dihanje, za kar so potrebne dihne vaje. Z večanjem volje, čitanjem lepih knjig, obiskovanjem kulturnih prireditvev itd. pa bomo obdržali svojo intelektualno svežino. Za počitek organizma in obnavljanje njegovih moči pa je eden najvažnejših činiteljev

redno in zadostno spanje. Izogibajmo se preprostih razburjanj, ki škodujejo našemu živčnemu sistemu. Vedno in povsod nas bodo veseli, če bomo znale življenjske težave prenašati z dobro voljo in smehom na ustnicah.

Žene, ki se bodo držale omenjenih nasvetov, bodo prav gotovo ohranile oziroma obnovile mladost. Znanost je dokazala in narava potrdila, da niti mladost niti starost nista odvisni od števila let. Izvor mladosti je namreč v nas samih in tega se moramo vedno zavestati.

KROMPIR V PIKANTNI OMAKI

75 dkg krompirja, slan krop, 3 dkg masti, 2 dkg slanice, 4 dkg moke, čebula, zelen peteršilj, česen, kumina, timjan, majaron, žlico gorčice, žlico paradižnikove meze, kosna juha ali voda, 2 kislis kumarici, 3/4 dcl kisle smetane.

Velike nagradno tekmovanje kegljačev

Kegljaški klub »Drava« Ptuj priredi v soboto, dne 3. marca 1956, ob od 14. do 23. ure in v nedeljo od 8. do 20. ure velike nagradno tekmovanje z bogatimi dobitki. Kegljanje bo za moške v narodnem slogu in posebej za ženske v mednarodnem slogu. Ocenjujejo se podrti keglji v treh lučah.

Vijudno vabimo vse člane in članice kluba ter vse ostale ljubitelje kegljskega športa, da se nagradnega tekmovanja udeležijo v čim večjem številu. Ves prebitok tekmovanja je namenjen za nabavo novih rekvizitov. To tekmovanje bo ob enem zadnje srečanje na starem kegljišču v Ljudskem vrtu. Odbor

Oglasni in objave

MESTNO KINO PTUJ
predvaja v dnevi od 2. do 5. marca t. l. ameriški barvni film »Bagdadski revež«, in v dnevi od 6. do 8. marca t. l. italijanski film »Na konci meča«.

KINO QRMOZ
Dne 10 in 11. marca 1956 ameriški film »Titanik« s tednikom. Predstave v soboto ob 19. in nedeljo ob 16. uri.
Dne 14. marca 1956 mehški film »Vedno tvoja« s tednikom. Predstava ob 19. uri.

SOLIDNEGA SOSTANOVALCA sprejem. Naslov v upravi.

MESTNO GLEDALIŠČE PTUJ razpisuje sledeča mesta:
tajnika
Pogoji: dovršena srednja šola, ustrezna praksa in znanje stenografije;
računovodja (-kinje)
pogoji: ekonomski tehnikum ali vsa; 3-letna praksa;
ekonoma
pogoji: ustrezna praksa.
Plača po uredbi; nastop službe takoj ali po dogovoru. Pismene ponudbe ali osebna zglasitev na naš naslov do 15. marca 1956.

Kazpis

Komisija za imenovanje direktorjev pri Obč. LO Ptuj razpisuje po 10. čl. Zakona o pristojnosti občinskih in okrajnih ljudskih odborov (Ur. l. FLRJ 34/55 naslednja mesta:
1. Mesto
POSLOVODJE
Trgovine z mešanim blagom »Preskrba«, Kidričevo. Prosilec mora biti kvalificiran delavec trgovinske stroke s 3-letno prakso;
2. Mesto
DIREKTORJA
Trgovskega podjetja z alkoholnimi in brezalkoholnimi pijačami »Vesna«, Ptuj.
Prosilec mora imeti:
a) srednjo strokovno izobrazbo, 6 let komercialne prakse s strokovnim izpitom, od tega 2 leti prakse v živilski stroki ali
b) nižjo strokovno izobrazbo, 15 let komercialne prakse, od tega 2 leti prakse v živilski stroki;
3. Mesto
POSLOVODJE
Brivsko-česalnega salona Kidričevo. Prosilec mora biti obrtni mojster brivsko-česalne stroke z 15 let prakse;
4. Mesto
POSLOVODJE
Splošnega čevljarstva Ptuj. Prosilec mora biti obrtni mojster čevljske stroke z 10 let prakse;
5. Mesto
POSLOVODJE
Splošnega kleparstva Ptuj. Prosilec mora biti obrtni mojster kleparske stroke z 10 let prakse.
Prosilec naj pošljejo pravilno kočkovane prošnje na Obč. LO do 10. marca 1956.
Prošnjam morajo priložiti dokazila o strokovni izobrazbi in praksi v overjenem prepisu in kratki življenjepis.
Za komisijo:
MARJAN BERLIČ

KOLPORTERJA išče podružnica Ljudske Pravice Ptuj. — Zglasite se v upravi.

IZGUBIL SE JE LOVSKI PSIČEK
»Trijer« črni. Kdor kaj ve o njem, naj javi proti nagradi Toplak Urbanu, Rogoznica štev. 31a, Ptuj.

Zahvala
Ob tragični izgubi našega dragega sina in brata-graničarja
JERNEJA PLAVČAK
se prisrčno zahvaljujemo vsem, ki so ga spremili na zadnji poti, darovali vence in izrazili sožalje. Posebej se zahvaljujemo OLO Ptuj, Obč. LO Lešje — predsedniku tov. Kolenku, godbi DPD »Svoboda« Majsperk in krajevnim organizacijam v Zetalah za vsvo izkazano pomoč in razumevanje.
Zetale, dne 28. 2. 1956
Zalujoča družina
PLAVČAK

ZAHVALA
vsem, ki so na zadnji poti spremljali našo zlato nepozabno mamico

MARIJO KOSTANJEVEC
Enako izrekamo zahvalo vsem onim, ki so ji poklonili vence. Lepo se zahvaljujemo tov. Pra-protniku E. in gosp. proštu Graju za ganljive poslovilne besede. Prosimo vse, ki ste poznali to blago dušo, da jo ohranite v dobrem spominu.
Zalujoči mož Alojz, Zvonko in Zdenko, sinova ter ostalo sorodstvo.